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Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às quatroze horas 1 

através da plataforma virtual Google Meet disponível no e-mail institucional da 2 

Universidade Estadual de Ciências da Saúde de Alagoas – UNCISAL, reuniram-se os 3 

conselheiros para a Sessão Extraordinária do Conselho Superior Universitário - Consu, 4 

convocados por meio de correio eletrônico. Conselheiros Presentes: O Reitor, presidindo 5 

a sessão, Prof. Henrique de Oliveira Costa; a Vice-Reitora, Profa. Ilka do Amaral Soares; o 6 

Pró-Reitor de Ensino e Graduação, Prof. George Márcio da Costa e Souza; a Pró-Reitora 7 

de Pesquisa e Pós-Graduação, Profa. Mara Cristina Ribeiro; a Pró-Reitora de Extensão, 8 

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares; o Pró-Reitor de Gestão Administrativa, Sr. 9 

Thiago Henrique Batista Rodrigues; a Supervisora do Hospital Escola Dr. Hélvio Auto, 10 

Sra. Rita de Cássia Rebelo Lemos; a Supervisora da Maternidade Escola Santa Mônica, 11 

Sra. Maria Elisangela Torres de Lima Sanches; a Diretora do Centro de Ciências 12 

Integradoras, Profa. Francine Souza Loureiro de Mendonça Caetano; a Diretora do Centro 13 

de Ciências da Saúde, Profa. Sandra Adriana Zimpel; o Diretor do Centro de Educação a 14 

Distância, Prof. Vagner Herculano de Souza; o Diretor do Centro de Tecnologia, Prof. 15 

Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos; a Diretora Geral da Escola Técnina de 16 

Saúde Profa. Valéria Hora, Profa. Janaína Andrade Duarte; a Coordenadora do Núcleo de 17 

Ciências Biológicas, Profa. Flaviana Santos Wanderley; o Coordenador do Núcleo de 18 

Ciências Exatas, Prof. Alessandro de Melo Omena; a Coordenadora do Núcleo de Ciências 19 

Humanas Sociais e de Políticas Públicas, Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão; a 20 

Coordenadora do Núcleo de Saúde do Adulto e do Idoso, Profa. Maria do Desterro da 21 

Costa e Silva; a Coordenadora do Núcleo de Propedêutica e Terapêutica, Profa. Sávia 22 

Nobre de Araújo Dórea; a Coordenadora do Núcleo de Educação Tecnológica, Profa. 23 

Vivian Sarmento de Vasconcelos; a Coordenadora do Curso de Enfermagem, Profa. Aline 24 

de Araújo Marques Mousinho; a Coordenadora do Curso de Fisioterapia, Profa. 25 

Alexsandra de Souza Pedrosa; a Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, Profa. Marisa 26 

Siqueira Brandão Canuto; a Coordenadora do Curso de Terapia Ocupacional, Profa. 27 

Monique Carla da Silva Reis; a Coordenadora do Curso de Radiologia, Profa. Denise 28 

Cristina de Lima Barbosa; o Coordenador do Curso de Sistemas Biomédicos, Prof. Éder da 29 

Silva Rocha Santos; o Coordenador do Curso de Análise e Desenvolvimento de Sistemas, 30 
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Prof. Reinaldo Alves da Silva; o Coordenador do Curso Tecnológico de Alimentos, Prof. 31 

Ewerton Amorim dos Santos; o Coordenador do Curso de Segurança no Trabalho, Prof. 32 

Éder da Silva Rocha Santos; o Coordenador do Curso de Sistemas para Internet, Prof. 33 

Paulo Henrique Gomes Silva; o Coordenador do Curso de Processos Gerenciais, Prof. 34 

Graciliano Ramos Alencar do Nascimento; o Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar, 35 

Prof. Rafael André de Barros; o Coordenador do Curso de Licenciatura em Matemática 36 

pelo Sistema UAB/Uncisal, Prof Alessandro de Melo Omena; o Coordenador do Curso de 37 

licenciatura em Física pelo Sistema UAB/Uncisal, Prof. Jobson de Araújo Nascimento; a 38 

Representante dos Coordenadores dos Programas de Extensão, Profa. Erika Henriques de 39 

Araújo Alves da Silva; a Representante docente do Centro de Ciências Integradoras – 40 

Categoria Titular, Profa. Simone Schwartz Lessa; a Representante docente do Centro de 41 

Ciências Integradoras – Categoria Adjunto (suplente), Profa. Alenilza Bezerra Costa; a 42 

Representante docente do Centro de Ciências Integradoras – Categoria Assistente, Profa. 43 

Bárbara Patrícia da Silva Lima; o Representante docente do Centro de Ciências 44 

Integradoras – Categoria Auxiliar, Prof. Luis Fernando Hita; o Representante docente do 45 

Centro de Ciências Integradoras – Categoria Titular, Prof. Djalma Gomes Ribeiro 46 

Sobrinho; a Representante docente do Centro de Ciências da Saúde – Categoria Assistente, 47 

Profa. Graciliana Elise Swarowsky; a Representante da Associação dos Docentes da 48 

Uncisal (suplente), Profa. Angela Lima Peres; o Representante do Corpo Técnico-49 

Administrativo – Nível Médio, Sr. Jeanderson Ferreira de Oliveira; a Representante do 50 

Sindicato dos Servidores da Uncisal, Sra. Neuszangela Moura Silva; o Representante 51 

discente do Diretório Acadêmico de Medicina, Acad. Edson Gabriel de Lima Lopes; a 52 

Representante discente do Centro Acadêmico de Enfermagem, Acad. Mariane Cristine 53 

Silva Bastos; a Representante discente do Centro Acadêmico de Fisioterapia, Acad. Islane 54 

Alessandra Alves Bandeira; a Representante discente do Diretório Acadêmico de 55 

Fonoaudiologia, Acad. Sara Livia Sezario Couto; a Representante discente do Diretório 56 

Acadêmico de Terapia Ocupacional, Acad. Isa Mariana Santos Silva; o Representante 57 

discente do Diretório Acadêmico dos Tecnológicos, Acad. Michael Wanderson Silva de 58 

Lima; o Representante discente do Diretório Central dos Estudantes, Acad. Maykon 59 

Wanderley Leite Alves da Silva; o Representante da Federação das Indústrias do Estado de 60 

Alagoas, Dr. Alfredo Raimundo Correia Dacal. Demais Presentes: Ana Aline Rodrigues 61 

Oliveira, representante discente do Centro Acadêmico de Enfermagem (suplente); Maria 62 

Eduarda Neves Cavalcanti Guedes; Moses Caetano da Silva, Representante discente do 63 

Diretório Acadêmico de Fonoaudiologia (suplente); Ana Beatriz Paiva, Representante 64 

discente do Diretório Acadêmico de Terapia Ocupacional; Eliene do Carmo da Silva, 65 
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representante discente do Diretório Acadêmico dos Tecnológicos (suplente); Weslayne 66 

Medeiros da Silva, Representante discente do Diretório Central dos Estudantes; Ana Maria 67 

Jatobá Correia Ramirez; Danielle Cândido da Silva Nascimento; André Constant; 68 

Fernando Luiz de Andrade Maia; Ziraldo Aurélio Cardoso de Oliveira; Francielly Victoria 69 

Alves Ferreira; Priscilla de Freitas Santos; Dhara Zaynne de Melo Bezerra; Antonio 70 

Mauricio Oliveira dos Santos; Williams Pacífico Araújo dos Santos, coordenador jurídico; 71 

Maria Isabel de Melo Felix; Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca, respondendo pela 72 

Coordenação Administrativa do CONSU. PAUTA: Orientações sobre o retorno às 73 

atividades presenciais da Uncisal. Iniciando os trabalhos, Prof. Henrique Costa, presidindo 74 

a sessão, realizou a leitura da pauta do dia e agradeceu aos presentes pela participação. 75 

Explicou que naquele dia recebeu um relatório sobre o andamento da reforma e solicitou 76 

que o Sr. Thiago Rodrigues explicasse um pouco sobre o andamento das obras, antes de 77 

discutir propriamente as condições para o retorno presencial. O Pró-Reitor Thiago 78 

Rodrigues falou que diariamente passava na Universidade, que o Searq estava funcionando 79 

nos períodos da manhã e da tarde, que a empresa da obra estava desenvolvendo suas 80 

atividades das sete horas da manhã até as sete horas da noite e que mesmo com o empenho 81 

da equipe, alguns pontos da obra estavam em atraso. Explicou que houve a conclusão da 82 

reforma do mini auditório, os refeitórios estavam nos últimos retoques, as salas de aula 83 

foram concluídas, foram realizadas as manutenções das janelas das salas, que as TVs 84 

precisavam ser instaladas e ainda precisava ser resolvida a questão das carteiras escolares, 85 

pois ficaram de chegar na semana seguinte, tendo em vista que foram adquiridas pela 86 

SEDUC (Secretaria de Estado da Educação). Falou que os banheiros foram quase 87 

finalizados e estavam aguardando a instalação das portas internas, que foram finalizadas as 88 

pinturas dos corredores e estavam iniciando a abertura dos alçapões para passagem do 89 

cabeamento das câmeras, que a fachada frontal estava sendo finalizada, que na segunda-90 

feira iniciaria a recuperação da calçada da nova entrada até o cedim, a liberação do 91 

estacionamento, a instalação das catracas e das câmeras de vigilância do prédio inteiro. 92 

Externou que gostaria de estar na reunião passando maior tranquilidade sobre o andamento 93 

da reforma para o retorno no dia quatorze, que em reunião com o pessoal da empresa eles 94 

afirmaram que a obra estaria pronta, no entanto, vendo a obra como estava naquele dia e 95 

estando lá diariamente, ficou com receio confirmar que a conclusão estaria em 100% (cem 96 

por cento), disse que as salas de aula estariam completamente finalizadas mas que sua 97 

preocupação girava em torno da entrada da Universidade, visto que a quadra chuvosa 98 

atrapalhou bastante o andamento, mesmo assim iria fazer o acompanhamento dos próximos 99 

passos e que não poderia deixar de trazer sua preocupação ao Pleno, a fim de que os 100 
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conselheiros pudessem fazer uma avaliação para buscar alguma forma de ter um retorno 101 

mais tranquilo. Pelo chat, Profa. Angela Peres perguntou se a internet estaria funcionando 102 

nas salas e o Prof. Henrique Costa informou que os alçapões estavam sendo abertos para 103 

passar o cabeamento, que o problema na controladoria daquele dia estava relacionado com 104 

a desconexão de alguns cabos e pelo falo do Sr. Ziraldo Cardoso não estar presente, não 105 

poderia haver um maior detalhamento sobre como a questão do cabeamento da internet 106 

seria resolvido. Considerando que diversos conselheiros estavam tentando entrar na 107 

reunião e não estavam logrando êxito pelo fato da sala constar cem participantes, pelo chat, 108 

a Sra. Amanda Mesquita escreveu “Mais uma vez solicito a comprensão de quem não for 109 

conselheiro para dar vaga a quem é conselheiro para entrar na reunião”. Profa. Ilka do 110 

Amaral informou que iria verificar sobre a possibilidade de transmissão da reunião via 111 

YouTube junto ao Prof. Reinaldo Alves e Prof. Paulo Henrique se colocou à disposição 112 

para ajudar, tendo em vista que o Meet estava limitado a cem participantes nas reuniões. 113 

Prof. Henrique Costa ratificou a informação, solicitou que os não conselheiros pudessem 114 

dar espaço aos conselheiros e agradeceu a quem já estava saindo. Profa. Alexsandra 115 

Pedrosa pediu o link de acesso ao YouTube, pois alguns professores gostariam de 116 

acompanhar as discussões. Prof. Paulo Henrique explicou que seria necessário reproduzir 117 

pelo próprio stream do Google Meet e que possivelmente seria gerado um novo link de 118 

visualização para acompanhamento dos demais participantes. Profa. Angela Peres relatou 119 

que para a questão da aula mudar para o Teams era mais complicado pois muitos 120 

professores não tinham o manejo, mas que para as sessões do Consu sugeriu a adoção do 121 

teams por ter mais espaço para os demais participantes. Prof. Paulo Henrique disse que 122 

precisaria verificar qual o tipo de pacote que a Universidade teria com a Microsoft. No 123 

chat, Profa. Aline Carvalho escreveu que o limite também era de cem pessoas. Prof. 124 

Reinaldo Alves disse que iria verificar a questão do contrato, pois não estava conseguindo 125 

transmitir via YouTube. Pelo chat, Danielle Nascimento colocou a possibilidade de 126 

transmissão via instagram e Profa. Ilka do Amaral questionou sobre a possibilidade, Profa. 127 

Angela Peres falou sobre as particularidades desse tipo de transmissão e relatou que 128 

somente o pessoal da Assessoria de Comunicação poderia confirmar. Prof. Paulo Henrique 129 

sugeriu a transmissão via StreamYard. Profa. Mara Ribeiro sugeriu o compartilhamento de 130 

outro link para os demais participantes e que os conselheiros permanecessem com aquele 131 

mesmo endereço. Com a migração dos não conselheiros ao novo link, deu-se continuidade 132 

na discussão quanto às orientações sobre o retorno às atividades presenciais na Uncisal. 133 

Após as considerações do Pró-reitor Thiago Rodrigues, Prof. Henrique Costa mostrou a 134 

preocupação em relação a totalidade da conclusão dos serviços previstos e citou a demora 135 



 
ESTADO DE ALAGOAS 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DE ALAGOAS - UNCISAL 
CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO – CONSU 

Campus Governador Lamenha Filho - Rua Doutor Jorge de Lima, 113 - Trapiche da Barra - Maceió/AL. CEP 57.010-382 

Fone: (82) 3315-6703 - CNPJ 12.517.793/0001-08 

 

 

 

Ata da sessão extraordinária de 3 de março de 2022 - Página 5 de 17 

na entrega das novas cadeiras em decorrência de um novo cronograma da Secretaria de 136 

Educação. Profa. Angela Peres questionou se teria internet nas salas de aula para questão 137 

de planejamento, mas que já tinha sido respondida pois dependia do Sutin e se o 138 

quantitativo de salas de aula se manteria da mesma forma que antes da pademia e da 139 

reforma, por fim mostrou preocupação sobre o quantitativo de alunos nas salas de aula. 140 

Prof. Henrique Costa respondeu que houve um acréscimo de salas e que não tinha internet 141 

cabeada nas salas de aula, havia somente a conexão via bluethooth via celular com as 142 

televisões, mas não impedia que fosse realizado um planejamento futuro de cabeamento e 143 

falou que posteriormente os infectologistas iriam discutir sobre a atual situação pandêmica. 144 

Sr. Thiago Rodrigues informou que a Universidade continha 25 (vinte e cinco) salas de 145 

aula distribuídas entre segundo e terceiro andar. Prof. Henrique Costa pediu que o Pró-146 

Reitor fizesse a busca dos dados e o Sr. Thiago Rodrigues informou que iria fazer a 147 

solicitação ao Prof. George Souza para informar aos demais. Quanto a preocupação 148 

mostrada sobre o andamento da obra, Profa. Bárbara Lima perguntou se não seria prudente 149 

os conselheiros deliberarem uma outra data para retomada das atividades presenciais, visto 150 

que o barulho e a poeira iriam atrapalhar o bom andamento das aulas. O Pró-reitor de 151 

Gestão Administrativa explicou que a parte de maior barulho era a primeira, a reforma iria 152 

continuar em outros locais, mas não seria na mesma intensidade que antes e que era 153 

bastante prudente a prorrogação do prazo de entrega da primeira fase. O Presidente do 154 

Consu afirmou que na reunião anterior ficou pré-estabelecido que o retorno das atividades 155 

presenciais seria no dia quatorze de março, mas que iria depender do andamento das obras 156 

e que na presente reunião os conselheiros precisavam avaliar melhor diante das pendências 157 

existentes. Falou sobre a reforma dos laboratórios no segundo andar e que as reformas 158 

seguintes teriam menos ruídos. Prof. Luis Hita concordou com a fala do Sr. Thiago 159 

Rodrigues sobre a prudência e comentou sobre a importância de aulas participativas, 160 

mostrando preocupação com o tamanho das salas pois dava aulas em círculos e não 161 

utilizava o método tradicional, quando o professor ficava na frente e os alunos em fileiras 162 

atrás. Prof. Henrique Costa relatou que a Universidade tinha algumas salas pequenas e que 163 

não houve redução de sala, explicou que esse seria um problema um pouco difícil de 164 

resolver, pois precisava que a desapropriação das casas fosse realizada para aumentar o 165 

número de salas. Profa. Francine Loureiro mostou preocupação em relação ao acesso de 166 

tecnologia nas salas, ao dimensionamento das salas de aula, na segurança de todos, bem 167 

como ao retorno das aulas sem a conclusão da primeira parte da obra, por fim concordou 168 

que o retorno fosse adiado por no mínimo quinze dias. Prof. George Souza informou que 169 

houve a preocupação na questão de dimensionamento, que algumas poucas salas 170 
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conseguiram ser ampliadas, mas que pela questão estrutural do prédio muitas não 171 

conseguiram ser modificadas. O Presidente do Consu ratificou as informações dadas pelo 172 

Prof. George Souza, informou que seria incorporada uma nova tecnologia com as TV’s nas 173 

salas de aula e concordou com a fala da Profa. Angela Peres sobre a ampliação do uso da 174 

internet nas salas de aula. Profa. Marisa Canuto ratificou a questão da prudência no 175 

retorno. Quanto a questão da internet, o conselheiro Edson Lopes falou que o uso do wi-fi 176 

antes era problemático, visto que não funcionava em todas as salas e nem na biblioteca e 177 

perguntou se tal situação seria resolvida. Prof. Henrique Costa disse que o Sutin poderia 178 

responder melhor ao questionamento, mas o representante não estava presente. Destacou 179 

que os corredores do primeiro e segundo andar foram lavados e o foco era a reforma no 180 

térreo, o que acabava atrapalhando o fluxo, disse que o mini auditório estava pronto e só 181 

faltava colocar o projetor no teto, que a sala da anatomia foi deslocada e estava finalizada. 182 

Sobre o possível atraso das cadeiras, Profa. Bárbara Lima perguntou se havia algum prazo 183 

e justificou que sua ausência na reunião passada foi em decorrência das aulas dadas nas 184 

terças pela manhã e o Presidente do Consu respondeu que ainda não sabia ao certo quando 185 

as cadeiras chegariam, mas que iria ver junto ao Secretário e destacou que a obra foi 186 

imensa e atingia a todos os locais da Universidade. Sobre a nota que dizia que as aulas que 187 

foram ministradas on line, as provas e avaliações deveriam ser on line, a conselheira Ana 188 

Aline Rodrigues questionou como as avaliações seriam feitas, tendo em vista que o retorno 189 

presencial iria acontecer e questionou se a Uncisal iria disponibilizar computadores pois 190 

diversos alunos eram do interior e passavam o dia na Universidade. Prof. Henrique Costa 191 

informou que estava aguardando a participação do Sutin para dar uma resposta mais 192 

técnica possível. Profa. Ilka do Amaral relatou que a fala da conselheira precisava ser vista 193 

com muito cuidado junto ao Comitê da Academia para depois ser levada ao Consu e que 194 

quando houvesse o retorno de todos os alunos os chromebooks seriam devolvidos, portanto 195 

havia a possibilidade de utilização de todos quando houvesse a devolução. No chat, Profa. 196 

Maragerth Tavares perguntou “Quais espaços podemos utilizar no momento?” e o Prof. 197 

Henrique Costa respondeu que ao final da conclusão da primeira etapa os espaços 198 

utilizáveis seriam as salas de aula do primeiro e do segundo andar, o mini auditório e o 199 

refeitório no térreo e que a dificuldade encontrada no momento era o acesso principal. 200 

Profa. Angela Peres ressaltou que para o retorno presencial seriam necessárias 201 

readequações visto a nova realidade e falou que com a possibilidade do aluno não 202 

conseguir voltar ao presencial seria necessário reavaliar as possibilidades, pois na aula 203 

virtual era preciso ter uma maior estrutural do que na aula presencial. Profa. Ilka do 204 

Amaral disse que os alunos colocaram no outro link da seguinte forma “mas a vida normal 205 
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era assim, professora isso não seria um problema”, “não tem problema nenhum nisso”,  206 

que tinha aluno morando em Maceió e gastando dinheiro com a moradia, então pelo que 207 

foi relatado pelos alunos a situação anterior a pandemia já era a vivenciada e eles estavam 208 

dispostos a ir pra aula, agora estavam pensando em uma acessibilidade invertida e que a 209 

questão híbrida era extremamente complicada. Profa. Angela Peres destacou que via uma 210 

fala ou outra se preocupando com o retorno, mas que compreendia a forma e entendia a 211 

complicação do híbrido. Complementando, Profa. Ilka do Amaral explanou que deveria ser 212 

realizado um estudo a cerca do aluno que entrasse em síndrome gripal ou em Covid para 213 

que o mesmo não levasse falta. Profa. Margareth Tavares explicou que quando falava em 214 

retorno às atividades presenciais a extensão também entrava nesse processo, explanou sua 215 

preocupação em relação aos espaços tanto para o MedEnsina quanto para a Uncisati e 216 

pediu aos conselheiros que pensassem na possibilidade de retorno para algumas atividades 217 

em alguns projetos de forma presencial, de acordo com a avaliação dos especialistas. 218 

Diante do questionamento da aluna Thaynara Teles sobre o retorno das provas cem por 219 

cento presenciais, falado pela conselheira Ana Aline Rodrigues, Prof. George Souza 220 

destacou que a discussão era sobre o retorno totalmente presencial, portanto não teria mais 221 

aulas on line. Explicou ainda que no início da pandemia a Proeg divulgou uma carta de 222 

recomendação dizendo que os professores que estivessem ministrando suas atividades no 223 

formato on line fizessem as avaliações on line e os professores que estivessem ministrando 224 

atividades práticas fizessem as avaliações práticas, pois alguns docentes estavam dando 225 

aula on line e queriam fazer prova presencial e vice versa, no entanto o assunto pautado no 226 

momento era se haveria o retorno presencial por completo ou se seria protelado, por 227 

prudência, pelo prazo a ser estipulado. Profa. Maria do Desterro discorreu a respeito das 228 

portarias, sobre a recomendação da Secretaria de Regulação e Supervisão da Educação 229 

Superior (Seres) e do Conselho Nacional de Educação quanto a questão do retorno 100% 230 

(cem por cento) presencial, complementou dizendo que o modelo híbrido acarretou em 231 

muito prejuízo na relação ensino aprendizagem e ressaltou que a Universidade teria muito 232 

dificuldade caso o modelo fosse adotado. Sr. Jeanderson Oliveira subscreveu a fala da 233 

Profa. Bárbara Lima e do Sr. Thiago Rodrigues em relação a prudência para o retorno, 234 

tendo em vista que em meio a pandemia a Universidade trabalhou com as atividades de 235 

forma remota e considerando as questões da primeira parte da obra que ainda não estavam 236 

concluídas. Finalizando, questionou se havia um plano de contigência na Universidade 237 

caso alguém apresentasse caso de síndrome gripal. No chat, Prof. Djalma Sobrinho 238 

colocou “Para tomar decisões precisamos de dois grupos de informações: 1- Quando a 239 

estrutura física permitirá o retorno presencial? 2- Quando as condições sanitárias permitem 240 
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esse retorno. Sugiro então que alguém diga quando seguramente a estrutura permitirá o 241 

retorno e qual a opinião do Fernando Maia e André Constant sobre as condições 242 

sanitárias”. Com a entrada do Sr. Ziraldo Cardoso na presente sessão, Prof. Henrique Costa 243 

passou a palavra para que o mesmo pudesse explicar sobre a internet. Sr. Ziraldo Cardoso 244 

agradeceu a oportunidade e informou que antes da obra o equipamento do wi-fi cobria 245 

aproximadamente entre cinquenta e sessenta por cento do prédio sede, principalmente em 246 

áreas externas, com o pós reforma explicou que o foco era dar uma melhorada com a 247 

utilização de alguns equipamentos novos recebidos, mas que no momento a cobertura não 248 

iria ficar diferente e estava esperando a visita de alguns órgãos para ver se conseguiria 249 

melhorar esse ponto. A aluna Maria Isabel Felix disse que era um absurdo, pois tinha um 250 

tempo que a reforma estava sendo feita, que sua turma ficou sabendo que a previsão para o 251 

retorno das atividades presenciais era para o dia quatorze de março e não era uma certeza, 252 

solicitou que a gestão verificasse qual o dia certo de retorno do que ficar passando datas, 253 

pois gerava expectativas, destacou que o modo EAD tinha suas vantagens e desvantagens, 254 

que sob seu ponto de vista tinha mais desvantagens principalmente na questão do 255 

aprendizado, explanou que muitos alunos tiveram o rendimento reduzido e quando 256 

souberam da possibilidade do retorno gerou expectativas, que os alunos pensaram que a 257 

reunião seria para passar orientações sobre o retorno e infelizmente não estava vendo isso, 258 

por fim achou importante que fosse repassada uma data definitiva. Prof. Henrique Costa 259 

entendeu a colocação da aluna e explicou que todas as Instituições de Ensino Superior do 260 

Brasil e do mundo estavam passando por dificuldades decorrentes da pandemia, que a 261 

Uncisal foi uma das primeiras a retornar com algumas atividades presenciais nas atividades 262 

práticas, em Alagoas foi a primeira a retornar com as atividades virtuais e que a gestão 263 

fazia o seu melhor, destacou que a empresa não conseguiu cumprir alguns prazos pelas 264 

dificuldades na indústria da construção civil, que não houve confirmação sobre o retorno 265 

no dia quatorze e que era uma possibilidade a ser discutida na reunião daquele dia diante 266 

das novas realidades que fossem apontadas e que novos dados estavam sendo discutidos 267 

para chegar a alguma conclusão. A aluna Maria Isabel Felix disse entender a questão da 268 

verba, mas gostaria que fosse definida uma data para o retorno presencial de fato e o 269 

Presidente do Consu explicou que só poderia passar uma data certa quando a obra fosse 270 

totalmente concluída, naquele momento ele só poderia confiar no compromisso das 271 

empresas que estavam tratando da obra e das Secretarias. Profa. Ilka do Amaral solicitou a 272 

todos os participantes da outra sala o decoro na reunião, relatou que sabia da ansiedade dos 273 

alunos para definição de uma data e que ela era uma das pessoas que mais queriam uma 274 

definição concreta e a todo tempo sugeria coisas para facilitar o retorno, mas que a gestão 275 
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estava tentando e o momento era bastante inusitado com situações que fugiam ao alcance, 276 

além disso milhões de outras instituições no país ainda não voltaram ao cem por cento 277 

presencial, sobretudo as públicas e lembrou que o esforço era coletivo, o Consu resolvia as 278 

datas que geriam a Universidade, então a discussão era aberta para o Pleno do Consu e a 279 

comunidade decidirem. Dando continuidade, Prof. Henrique Costa afirmou que o tema era 280 

polêmico e causava bastante ansiedade tanto para os gestores quanto para os alunos, disse 281 

que estava dando o melhor para poder avançar e que considerando a complexidade do 282 

assunto, trouxe o Dr. André Constant e Dr. Fernando Maia, ambos infectologistas que 283 

estavam lidando de frente com a pandemia, para sanar algumas dúvidas. Prof. Fernando 284 

Maia agradeceu o convite, citou alguns dados da vida real para subsidiar o raciocínio dos 285 

conselheiros para a tomada de decisão, apresentou um histórico sobre a questão do 286 

passaporte sanitário em diversos países, exemplificou que para a febre amarela existia um 287 

passaporte sanitário para a entrada na Jordânia e em alguns países da América Central, 288 

mostrou a situação atual do Brasil onde diversas Universidades Federais, inclusive a 289 

UFAL, também implementaram o passaporte. Falou que algumas empresas atuantes no 290 

país demitiram funcinários por justa causa, pois se recusaram a vacinar. Discorreu sobre a 291 

situação vacinal no país e sobre os efeitos da vacinação, explicou que com a prática diária 292 

tinha observado que a variante ômicron atingia um enorme contingente de pessoas 293 

infectadas mas poucas faziam forma grave ou morrendo, pessoas não vacinadas tinham 294 

maior risco de contrair a doença e tinham dezesseis vezes mais risco de morte por Covid 295 

do que quem não foi vacinado, explanou sobre a importância na vacinação e que dois 296 

fatores mostravam que a pandemia estava passando para o fator endemia, o primeiro foi o 297 

aparecimento da variante ômicron e o segundo foi o aparecimento da H3N2 (variante do 298 

vírus Influenza) fora de época. Prof. Fernando Maia apresentou alguns dados pró e contra a 299 

implementação do passaporte sanitário, explicou o motivo da vacinação obrigatória 300 

comparando o risco-benefício da ampla vacinação e destacou sua opinião pessoal, tendo 301 

em vista que a vacinação estava bastante adiantada e como a grande maioria dos alunos e 302 

profissionais estavam vacinados, estava na hora de voltar às atividades presenciais e estava 303 

ansioso pelo retorno, falou que as aulas remotas precisaram ser realizadas, mas que 304 

naquele momento o cenário estava mudando e que o retorno precisava ser com segurança. 305 

Dr. André Constant agradeceu o convite, concordou que a pandemia estava dando sinais de 306 

mitigação e especificamente com relação ao retorno das aulas presenciais, disse acreditar 307 

que o retorno era possível e a grande prova foi o carnaval, onde diversos cenários de 308 

aglomeração ocorreram e estavam esperando os resultados nos próximos 15 (quinze) dias 309 

para ver se houve uma queda segura no número de casos, portanto concordou com a 310 
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opinião do colega Fernando Maia. Com relação a exigência ou não do passaporte sanitário, 311 

tinha alguma divergência do colega, pois sob seu ponto de vista quando havia a exigência 312 

do passaporte sanitário para uma pessoa frequentar um ambiente ou não, esse seria um 313 

documento que demonstraria que o indivíduo estaria seguro naquele ambiente e não iria 314 

levar a transmissão da deonça em questão, o que não era bem uma verdade, pois as vacinas 315 

atuais não conseguiam impedir que o indivíduo adoecesse em um grau que houvesse a 316 

quebra da cadeia epidemiológica (naquele momento não estava discutindo a importância 317 

vacinal e levou em consideração que todos concordavam com a enorme importância da 318 

vacinação), relatou que no exemplo dado pelo Prof. Fernando Maia das outras vacinas 319 

fazia sentido a vacinação visto que ela imunizava e reduzia significativamente a 320 

transmissão, mas no caso da Covid, especificamente com relação a transmissão até aquele 321 

momento não estava impedindo de forma confortável a transmissão e contaminação, 322 

portanto sob sua ótica o passaporte não precisaria ser exigido pois muitas pessoas mesmo 323 

vacinadas foram contaminadas diversas vezes mesmo que de forma mais leve. Por fim, 324 

falou que acreditava que a Universidade ainda tinha um prazo de conforto com relação a 325 

alguma observação que se fizesse necessária a mitigação da patologia e a exigência de 326 

passaporte sanitário e destacou necessária a utilização das barreiras de proteção. Prof. 327 

Henrique Costa agradeceu a participação dos dois infectologistas e frisou a importância da 328 

vacinação. Prof. Djalma Sobrinho parabenizou a explanação didática e brilhante, ressaltou 329 

que todos concordavam que as aulas presenciais precisavam ser retomadas e que era 330 

fundamental que o retorno fosse adequado e seguro, destacou a fala do conselheiro 331 

Maykon Wanderley no chat sobre a sugestão de retomada em abril e que não tinha pensado 332 

em uma data específica, mas que sabia da necessidade de assegurar que as condições 333 

estruturais e físicas estivessem minimamente prontas e pediu ao Prof. Fernando Maia e Dr. 334 

André Constant para estabelecer um plano mais elaborado com relação às condições 335 

sanitárias para analisar as condições de quantidade de pessoas dentro da sala de aula, tendo 336 

em vista que era sabido que a forma de transmissão era através de vias aéreas. Disse que os 337 

cuidados básicos deveriam ser tomados, como o uso de máscaras e a verificação da 338 

quantidade de alunos na sala de aula para evitar super lotação, por fim sugeriu que naquela 339 

reunião fosse determinada uma data para retorno que pudesse ser cumprida com uma certa 340 

segurança, para que houvesse tempo da estrutura física do prédio estar preparada e para 341 

que houvesse tempo do Prof. Fernando Maia e Dr. André Constant estabelecerem algumas 342 

normas a serem seguidas na Instituição. Prof. Henrique Costa agradeceu as colocações e 343 

solicitou que o Prof. Djalma Sobrinho pudesse participar das discussões junto ao Prof. 344 

Fernando Maia e Dr. André Constant. A conselheira Sara Couto parabenizou aos 345 
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professores que explanaram a respeito da vacinação e quanto corpo discente, disse estar 346 

bastante ansiosa com o retorno das atividades presenciais, trouxe uma reflexão a respeito 347 

da obrigatoriedade ou não do passaporte vacinal, pois outras vacinas eram cobradas desde 348 

o início do curso para o corpo acadêmico conseguir adentrar ao campo de prática, então era 349 

sabido que a vacina da Covid reduzia mas não isentava a transmissão, como foi dito pelos 350 

especialistas, sob seu ponto de vista a flexibilização da vacina da Covid acabaria abrindo 351 

precedentes para flexibilizar as outras vacinas e lembrou que os posicionamentos políticos 352 

ou ideológicos deveriam ser deixados de lado pelo fato da Universidade ser uma 353 

comunidade voltada para a saúde, com profissionais e futuros profissionais da área da 354 

saúde. Prof. Gustavo Vasconcelos falou que se sentia contemplado com a fala da 355 

conselheira Sara Couto, que a exigência do passaporte vacinal contribuía com o portfólio 356 

de vacinas já exigidas, acrescentou uma situação acadêmica para o retorno ocorrer após o 357 

fim da primeira unidade programática a fim de que os professores pudessem finalizar as 358 

avaliações e atividades de maneira remota, para então iniciar uma nova unidade 359 

programática de forma presencial e evitar desgastes desnecessários. Prof. Alfredo Dacal 360 

relatou que foi uma satisfação ouvir os especialistas, que se sentia um pouco mais otimista 361 

com relação a pandemia pois o mapa apresentado a 20 (vinte) dias atrás mostrava que 362 

todos os Estados estavam com a cor vermelha e a poucos dias a grande maioria estava com 363 

estabilidade ou diminuição de casos, destacou que a vacina não protegia cem por cento, 364 

mas que reduzia significativamente as formas graves da doença, falou que se fosse levado 365 

em consideração que a vacina não impedia a transmissão e pouquíssimas pessoas 366 

desenvolveriam a forma mais grave da doença, que o uso das medidas profiláticas era 367 

bastante importante e considerando que o retorno se daria ou dia quatorze ou no começo de 368 

abril, o passaporte vacinal não precisaria ser exigido. Por fim, explanou sobre a 369 

necessidade de campanha sobre conscientização da importância vacina, pois sob seu ponto 370 

de vista nenhum estudante ou profissional de saúde poderia ficar de fora. Prof. Luis Hita 371 

parabenizou os especialistas, concordou com as palavras da conselheira Sara Couto e do 372 

Prof. Gustavo Vasconcelos, acrescentou que não iria entrar em discussão ideológica ou 373 

política e que da mesma forma que a Universidade exigia vacinação para adentrar nas 374 

Unidades Hospitalares, a própria prefeitura exigia a vacinação dos alunos ao fazer visitas 375 

técnicas nas Unidades Básicas de Saúde da prefeitura, portanto não achava correto a 376 

exigência de diversas outras vacinas e a não exigência da vacina da Covid nos campos de 377 

atividades. Prof. Fernando Maia complementou que as opiniões eram perfeitas e a sua 378 

opinião pessoal era a favor da exigência do passaporte sanitário, pois era sabido que o 379 

estado vacinal não impedia transmissão, mas reduzia de forma significativa, se todos 380 
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estivessem vacinados estes estariam mais seguros, lembrou que a máxima sobre a 381 

vacinação dizia que a decisão de se vacinar ou não era uma decisão coletiva, quando o 382 

indivíduo escolhia não se vacinar estava pondo em risco tanto sua própria saúde quanto a 383 

vida das pessoas que convivessem com o não vacinado, disse ainda que se fosse uma 384 

doença que a pessoa morresse sozinha não via problema na não vacinação, mas que esse 385 

não era o caso da Covid, na sua opinião a vacinação deveria ser implementada pois alguns 386 

professores estavam na melhor idade e a comunidade por vezes tinha sua saúde 387 

comprometida, portanto poderiam desenvolver a forma grave da doença. O conselheiro 388 

Maykon Wanderley falou que observou todo o debate até o momento, relatou que a UFAL 389 

determinou, por meio do seu Conselho Superior, que as aulas voltariam presencialmente no 390 

dia vinte e um de março e um dos motivos era por que o ano letivo iria começar, ressaltou 391 

que a realidade da UFAL era diferente da Uncisal, primeiramente o ano letivo só iniciaria 392 

na primeira quinzena de junho e segundo que a Universidade estava em reforma, reforma 393 

essa que teve vários imprevistos que eram comuns de acontecer. Lembrou que na gestão 394 

anterior em dois mil e quatorze foi dado início a uma reforma na Uncisal com previsão de 395 

término no segundo semestre de dois mil e quinze, no entanto ao final do prazo a reforma 396 

não tinha nem 50 (cinquenta) por cento de sua conclusão e por isso houve o protesto do 397 

movimento estudantil chamado Reage Uncisal, pois as aulas estavam ocorrendo em escolas 398 

estaduais enquanto o prédio sede estava em reforma, mas que felizmente os tempos eram 399 

outros e percebia a celeridade da reforma em comparação às anteriores, por isso 400 

parabenizou o Pró-reitor Thiago Rodrigues pelo empenho, energia e cuidado, mas mesmo 401 

assim disse que não podia deixar de frizar a angústia de todos os estudantes que 402 

acompanharam a reforma do anatômico que começou antes da grande reforma da Uncisal e 403 

concluiu a poucas semanas. Relatou que foi bastante desgastante ficar protestando nas 404 

mídias sociais, enviando memorando cobrando reitor e governador e por isso dizia que a 405 

reforma estava com bastante celeridade em relação a outras, mas que precisava fazer o 406 

acompanhamento para que a obra pudesse terminar o quanto antes pelo fato da necessidade 407 

do retorno das aulas presenciais. Enfatizou que não podia fazer um curso presencial de 408 

forma remota, principalmente por causa da necessidade das atividades práticas e mostrou 409 

preocupação com mudanças de datas para o retorno, pois acabava gerando ansiedade, 410 

relatou que a UFAL marcou o retorno presencial com bastante antecedência para que 411 

houvesse programação e por esse motivo pediu que o Consu da Uncisal também tivesse 412 

esse cuidado. Concordou com o retorno para o mês de abril e que houvesse a adoção do 413 

passaporte vacinal, como foi dito pela conselheira Sara Couto. O Presidente do Consu 414 

ratificou que infelizmente dependia de terceiros para a conclusão da obra, que estava se 415 
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reunindo constantemente com a empresa para dar andamento e que gostaria de ter uma 416 

certeza maior sobre a conclusão, relatou que a empresa disse que ia entregar a primeira 417 

parte da obra no dia quatorze, mas que ele não tinha segurança desse relato, informou que 418 

mesmo depois do dia quatorze as obras iriam continuar, mas que a quantidade de ruídos e 419 

sujeira seriam bem menores, explanou sobre a ansiedade dos alunos e da gestão com o 420 

retorno. Discorreu sobre a demanda de servidores com reclamações por estarem 421 

trabalhando em meio a barulho e sujeira, e que eventualmente isso ainda iria acontecer 422 

porque a obra iria continuar mesmo que em menor intensidade, destacou que as salas 423 

estavam praticamente prontas e que o corredor do térreo, da entrada principal e a calçada 424 

de acesso ainda não estavam prontos. Profa. Ilka do Amaral explicou que a empresa estava 425 

trabalhando também durante os finais de semana e feriados das sete da manhã às dezenove 426 

horas e lembrou que durante a pandemia houve a dificuldade para entrega de material, 427 

falou que a previsão era para janeiro mas infelizmente houve essa dificuldade, 428 

exemplificou um imprevisto ocorrido com uma obra em sua residência, vislumbrou o 429 

adiantamento da discussão que elucidou diversos questionamentos e solicitou que os 430 

conselheiros fizessem o encaminhamento para votação, que a princípio ficou para o dia 431 

quatro ou quinze de abril e a questão do passaporte vacinal. Dando o encaminhamento e 432 

lembrando que a decisão era conjunta do Conselho Superior Universitário, baseado nas 433 

informações repassadas, Prof. Henrique Costa falou que as possibilidades eram para o dia 434 

quatro de abril ou dia dezoito de abril, deixou claro que o retorno seria para as atividades 435 

em sala de aula, que teria um nível de poeira e barulho bem menor do que estava 436 

acontecendo nas semanas anteriores, mas que obras continuavam e afirmou que mesmo 437 

com a estipulação de uma nova data, algum problema poderia acontecer ocasionando na 438 

não conclusão de alguma etapa e que a previsão e expectativa era de que tudo estivesse 439 

pronto. A conselheira Sara Couto realizou um adendo quanto ao início em dezoito de abril, 440 

questionando se a avaliação online seria correspondente aos assuntos online, pois os alunos 441 

precisavam se organizar e concordou com a data pois a partir de então começaria um novo 442 

semestre e consequentemente com as aulas presenciais as avaliações também seriam 443 

presenciais. Profa. Flaviana Wanderley questionou se não seria interessante no dia 444 

quatorze de março, data que a empresa se comprometeu a entregar a primeira parte da obra, 445 

fazer outra reunião para apresentar em que ponto estava a obra e o Prof. Henrique Costa 446 

respondeu que na semana seguinte o Consu tinha uma reunião ordinária e haveria a 447 

possibilidade de repassar alguns dados. Profa. Flaviana Wanderley ficou com receio de 448 

marcar uma data e não conseguir cumprir, mas que com a reunião da próxima semana dava 449 

para ter uma ideia. Diante da grande circulação de alunos, questionou quais locais de fluxo 450 
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os estudantes poderiam ficar entre os horários de aula e pediu que fosse feita uma 451 

sinalização indicando os locais e banheiros poderiam ser utilizados e o Prof. Henrique 452 

Costa informou que próximo ao biotério e a pracinha estavam com espaço liberado, assim 453 

como os banheiros do primeiro e segundo andar. No chat, Profa. Bárbara Lima colocou 454 

“Então não seria melhor deixar pra votar depois não?”.  Profa. Angela Peres reforçou a 455 

questão da avaliação on line para conteúdos on line, explicando que a ideia da Proeg foi 456 

dar maior suporte aos alunos que estavam com dificuldade de fazer prova presencial 457 

quando ainda estavam no período de remoto emergencial, ressaltou que o fechamento on 458 

line para atividade on line não era necessariamente obrigatório, que seria necessária uma 459 

maior organização para não prejudicar e que com o retorno posterior essa organização seria 460 

melhor realizada. Prof. Henrique Costa retirou sua proposta de retorno no dia quatro, pois 461 

no dia cinco de abril ocorreria a sessão ordinária e teria condições da avaliação final. Profa. 462 

Francine Loureiro sugeriu que houvesse a votação para a previsão de uma data e perguntou 463 

se existia uma comissão para acompanhamento da reforma com a participação de 464 

professores, alunos e técnicos-administrativos. Prof. Henrique Costa informou que somente 465 

a Pró-reitoria de Gestão Administrativa fazia o acompanhamento e colocou a proposta de 466 

retorno provável para o dia dezoito de abril para votação. Em votação, a proposta foi 467 

aprovada com 44 (quarenta e quatro) votos a favor, 2 (duas) abstenções e nenhum voto 468 

contra. Prof. Henrique Costa explicou que na próxima sessão iria repassar informações 469 

sobre o andamento da obra e sobre as carteiras e passou para o último tópico a respeito da 470 

exigência do cartão de vacinação. Prof. Ewerton Amorim questionou como seria realizada 471 

a fiscalização, explicou que na Ufal a cobrança seria feita no momento de matrícula, o que 472 

facilitava muito e o Presidente do Consu respondeu que o comprovante seria enviado para 473 

os setores responsáveis ou para a Pró-reitoria Estudantil ou de Ensino e Graduação, no 474 

caso dos estudantes ou para a Pró-reitoria de Gestão de Pessoas, no caso de servidores. 475 

Profa. Sávia Dorea complementou o questionamento do Prof. Ewerton Amorim quanto aos 476 

usuários que transitavam na Universidade e o Prof. Henrique Costa relatou que sabia que 477 

haveria problema nessa questão. Considerando que a previsão para o retorno das atividades 478 

presenciais se daria no dia dezoito de abril, Prof. Alfredo Dacal sugeriu que a votação 479 

desse do cartão vacinal fosse deixada para depois, pois outros desdobramentos seriam 480 

possíveis de verificar num futuro próximo. No chat, Profa. Simone Schwartz colocou 481 

“Acho que o “como”, define-se depois, caso seja aprovado”. Profa. Mara Ribeiro destacou 482 

que a comprovação dos servidores e docentes estava sendo feita com a Progesp e quanto 483 

aos estudantes e os próprios docentes, relatou que no acesso ao webdiário o sistema de 484 

tecnologia poderia como criar um link de acesso para que as pessoas pudessem enviar seu 485 
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documento de comprovação e que esse controle poderia ficar a cargo da Proeg, com 486 

relação às empresas terceirizadas achou que naquele momento não tinha como ser 487 

discutido, na sua opinião o Conselho só deveria discutir aquilo que fazia parte da 488 

comunidade Uncisal, que eram os discentes, docentes e servidores. Prof. Luis Hita 489 

concordou com a fala da Profa. Mara Ribeiro e propôs que a votação fosse realizada 490 

naquele dia. Em votação, os conselheiros decidiram com 38 (trinta e oito) votos a favor, 7 491 

(sete) abstenções e nenhum voto contra, a exigência do passaporte vacinal para o retorno 492 

das atividades presenciais. Com a aprovação da exigência do passaporte vacinal, Prof. 493 

Henrique Costa ressaltou que o “como se daria a exigência” seria um estudo posterior. A 494 

discente Priscilla Santos perguntou para quando estava prevista a bolsa permanência e se 495 

seria possível haver um adiantamento do pagamento, pois alguns estudantes iriam retornar 496 

de seus interiores e precisavam do dinheiro. Profa. Ilka do Amaral falou que Profa. Liliane 497 

Dizeu não conseguiu entrar na reunião porque estava na supervisão de estágio, mas que 498 

mais cedo tinha conversado sobre o assunto e ela explicou que o processo de seleção ainda 499 

não havia sido finalizado, mas que em todos os anos o pagamento iniciava em abril, então 500 

daria tempo. A discente Priscilla Santos complementou seu questionamento dizendo que as 501 

aulas iniciariam em abril, mas até lá iriam ocorrer práticas em Maceió e o deslocamento 502 

seria necessário. A Vice-reitora e o Presidente do Consu pediram que a discente entrasse 503 

em contato com a Proest para dirimir todas as dúvidas. Profa. Bárbara Lima sugeriu que a 504 

temática discutida pela discente, tendo em vista que era uma angústia de diversos outros 505 

alunos, fosse acrescentada para a semana seguinte. No chat, Profa. Ilka do Amaral colocou 506 

a resposta da Profa. Liliane Dizeu “Eles receberão retroativo a partir de março”. Profa. 507 

Mara Ribeiro sugeriu que o assunto fosse discutido em um outro momento, pois a Pró-508 

reitora Estudantil não estava presente, no entanto ressaltou que a bolsa era do FECOEP 509 

(Fundação de Ensino e Pesquisa em Ciências de Saúde) e tinha data para ser inicialmente 510 

paga, que era paga a partir de março mas normalmente o dinheiro começava a entrar em 511 

abril, então o que eles iriam receber em abril era correspondente ao mês de março 512 

juntamente com o mês de abril. O conselheiro Maykon Wanderley questionou se o 513 

passaporte vacinal seria minimamente duas doses ou se era uma discussão que iria ser 514 

realizada posteriormente. Prof. Henrique Costa respondeu que seria uma discussão a ser 515 

levada em consideração e que iria se reunir com a equipe especializada para ver qual o 516 

desdobramento mais aceito. Profa. Francine Loureiro lembrou que estava previsto para o 517 

mês corrente a segunda dose de reforço para contemplar a variável ômega. Diante do 518 

questionamento da discente Maria Isabel sobre as demais vacinas nos campos de prática, o 519 

Presidente do Consu informou que as outras vacinas continuavam valendo da mesma 520 
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forma que era feito antes e o acréscimo só seria para a do Covid. Nada mais havendo a 521 

tratar, Prof. Henrique de Oliveira Costa, às dezessete horas e dez minutos, agradeceu a 522 

todos, lembrou que a sessão ordinária iria ocorrer no próximo dia oito e encerrou a sessão. 523 

Eu, Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca, Coordenadora Administrativa do CONSU, 524 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada deverá ser assinada por todos os conselheiros 525 

presentes à sessão. 526 

Henrique de Oliveira Costa___________________________________________________ 527 

Ilka do Amaral Soares_______________________________________________________ 528 

George Márcio da Costa e Souza______________________________________________ 529 

Mara Cristina Ribeiro_______________________________________________________ 530 

Maria Margareth Ferreira Tavares_____________________________________________ 531 

Thiago Henrique Batista Rodrigues____________________________________________ 532 

Rita de Cássia Rebelo Lemos_________________________________________________ 533 

Maria Elisangela Torres de Lima Sanches_______________________________________ 534 

Francine Souza Loureiro de Mendonça Caetano__________________________________ 535 

Sandra Adriana Zimpel_____________________________________________________  536 

Vagner Herculano de Souza__________________________________________________ 537 

Gustavo Henrique de Figueiredo Vasconcelos ___________________________________ 538 

Janaína Andrade Duarte_____________________________________________________ 539 

Flaviana Santos Wanderley__________________________________________________ 540 

Alessandro de Melo Omena__________________________________________________ 541 

Ana Raquel de Carvalho Mourão______________________________________________ 542 

Maria do Desterro da Costa e Silva____________________________________________ 543 

Sávia Nobre de Araújo Dórea________________________________________________ 544 

Vivian Sarmento de Vasconcelos______________________________________________ 545 

Aline de Araújo Marques Mousinho____________________________________________ 546 

Alexsandra de Souza Pedrosa_________________________________________________ 547 

Marisa Siqueira Brandão Canuto______________________________________________ 548 

Monique Carla da Silva Reis__________________________________________________ 549 

Denise Cristina de Lima Barbosa______________________________________________ 550 

Éder da Silva Rocha Santos__________________________________________________ 551 
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Paulo Henrique Gomes Silva_________________________________________________ 555 

Graciliano Ramos Alencar do Nascimento_______________________________________ 556 

Rafael André de Barros______________________________________________________ 557 

Alessandro de Melo Omena__________________________________________________ 558 

Jobson de Araújo Nascimento_________________________________________________ 559 

Erika Henriques de Araújo Alves da Silva_______________________________________ 560 

Simone Schwartz Lessa______________________________________________________ 561 

Alenilza Bezerra da Costa (suplente)___________________________________________ 562 

Bárbara Patrícia da Silva Lima________________________________________________ 563 

Luis Fernando Hita_________________________________________________________ 564 

Djalma Gomes Ribeiro Sobrinho______________________________________________ 565 

Graciliana Elise Swarowsky __________________________________________________ 566 

Angela Lima Peres (suplente)_________________________________________________ 567 

Jeanderson Ferreira de Oliveira________________________________________________ 568 
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Mariane Cristine Silva Bastos_________________________________________________ 571 

Islane Alessandra Alves Bandeira_____________________________________________ 572 
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Alfredo Raimundo Correia Dacal______________________________________________ 577 



 
ESTADO DE ALAGOAS 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DE ALAGOAS - UNCISAL 
CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO – CONSU 

Campus Governador Lamenha Filho - Rua Doutor Jorge de Lima, 113 - Trapiche da Barra - Maceió/AL. CEP 57.010-382 

Fone: (82) 3315-6703 - CNPJ 12.517.793/0001-08 

 

Ata da sessão extraordinária de 3 de março de 2022 

Conselheiros Presentes Função/Representação 

Profa. Henrique de Oliveira Costa Reitor 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora 

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação 

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-Graduação 

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão 

Sr. Thiago Henrique Batista Rodrigues Pró-reitor de Gestão Administrativa 

Sra. Rita de Cássia Rebelo Lemos 
Supervisora do Hospital Escola Dr. Hélvio 

Auto 

Sra. 
Maria Elisangela Torres de Lima 

Sanches 

Supervisora da Maternidade Escola Santa 

Mônica 

Profa. 
Francine Souza Loureiro de Mendonça 

Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 

Prof. Sandra Adriana Zimpel Diretora do Centro de Ciências da Saúde 

Prof. Vagner Herculano de Souza Diretor do Centro de Educação a Distância 

Prof. 
Gustavo Henrique de Figueiredo 

Vasconcelos 
Diretor do Centro de Tecnologia 

Profa. Janaína Andrade Duarte 
Diretora Geral da Escola Técnica de Saúde 

Profa. Valéria Hora 

Profa. Flaviana Santos Wanderley 
Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Biológicas 

Prof. Alessandro de Melo Omena 
Coordenador do Núcleo de Ciências 

Exatas 

Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão 
Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Humanas Sociais e de Políticas Públicas 

Profa. Maria do Desterro da Costa e Silva 
Coordenadora do Núcleo de Saúde do 

Adulto e do Idoso 



 
ESTADO DE ALAGOAS 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DE ALAGOAS - UNCISAL 
CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO – CONSU 

Campus Governador Lamenha Filho - Rua Doutor Jorge de Lima, 113 - Trapiche da Barra - Maceió/AL. CEP 57.010-382 

Fone: (82) 3315-6703 - CNPJ 12.517.793/0001-08 

 

Ata da sessão extraordinária de 3 de março de 2022 

Profa. Sávia Nobre de Araújo Dórea 
Coordenadora do Núcleo de Propedêutica 

e Terapêutica 

Profa. Vivian Sarmento de Vasconcelos 
Coordenadora do Núcleo de Educação 

Tecnológica 

Profa. Aline de Araújo Marques Mousinho Coordenadora do Curso de Enfermagem 

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia 

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia 

Profa. Monique Carla da Silva Reis 
Coordenadora do Curso de Terapia 

Ocupacional 

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Sistemas 

Biomédicos 

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do Curso de Análise e 

Desenvolvimento de Sistemas 

Prof. Ewerton Amorim dos Santos 
Coordenador do  Curso Tecnológico em 

Alimentos 

Prof. Eder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 

Prof. Paulo Henrique Gomes Silva 
Coordenador do Curso de Sistemas para 

Internet 

Prof. 
Graciliano Ramos Alencar do 

Nascimento 

Coordenador do Curso de Processos 

Gerenciais 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso de Gestão 

Hospitalar 

Prof. Alessandro de Melo Omena 
Coordenador do Curso de Licenciatura em 

Matemática pelo Sistema UAB/Uncisal 

Prof. Jobson de Araújo Nascimento 
Coordenador do Curso de Licenciatura em 

Física pelo Sistema UAB/Uncisal 



 
ESTADO DE ALAGOAS 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DE ALAGOAS - UNCISAL 
CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO – CONSU 

Campus Governador Lamenha Filho - Rua Doutor Jorge de Lima, 113 - Trapiche da Barra - Maceió/AL. CEP 57.010-382 

Fone: (82) 3315-6703 - CNPJ 12.517.793/0001-08 

 

Ata da sessão extraordinária de 3 de março de 2022 

Profa. 
Erika Henriques de Araújo Alves da 

Silva 

Representante dos Coordenadores dos 

Programas de Extensão 

Profa. Simone Schwartz Lessa 
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Titular 

Profa. Alenilza Bezerra da Costa 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Adjunto 

(suplente) 

Profa. Bárbara Patrícia da Silva Lima 

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Assistente 

Prof. Luis Fernando Hita 
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria Auxiliar 

Prof. Djalma Gomes Ribeiro Sobrinho 
Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria Titular 

Profa. Graciliana Elise Swarowsky 
Representante docente do Centro de 

Ciências da Saúde – Categoria Assistente 

Profa. Angela Lima Peres 
Representante da Associação dos Docentes 

da Uncisal (suplente) 

Sr. 
Jeanderson Ferreira de Oliveira 

 

Representante do Corpo Técnico-

Administrativo – Nível Médio 

Sra. Neuszangela Moura Silva 
Representante do Sindicato dos Servidores 

da Uncisal 

Acad. Edson Gabriel Lima Lopes 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina 

Acad. Mariane Cristine Silva Bastos 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Enfermagem  

Acad. Islane Alessandra Alves Bandeira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Fisioterapia 

Acad. Sara Livia Sezario Couto 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Fonoaudiologia 



 
ESTADO DE ALAGOAS 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DE ALAGOAS - UNCISAL 
CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO – CONSU 

Campus Governador Lamenha Filho - Rua Doutor Jorge de Lima, 113 - Trapiche da Barra - Maceió/AL. CEP 57.010-382 

Fone: (82) 3315-6703 - CNPJ 12.517.793/0001-08 

 

Ata da sessão extraordinária de 3 de março de 2022 

 

Acad. Isa Mariana Santos Silva 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Terapia Ocupacional 

Acad. Michael Wanderson Silva de Lima 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 

Acad. Maykon Wanderley Leite Alves da 
Silva 

Representante discente do Diretório 

Central dos Estudantes 

Dr. 
Alfredo Raimundo Correia Dacal 

 

Representante da Federação das Indústrias 

do Estado de Alagoas 


